把绿水青山建得更美 把金山银山做得更大

尖山风景区管委会正式更名为伏羲山风景区管委会



本报讯 新密市尖山风景区管委会正式更名为伏羲山风景区管委会,12月24日上午,新密市举行伏羲山风景区管委会揭牌仪式,郑州市人大常委会副主任、新密市委书记蒿铁群,新密市领导程洋、桑萌莉、王鲁明等出席。

蒿铁群在致辞中指出,伏羲山风景区 是全市旅游业的一个缩影,见证了新密旅 游业起步、壮大、蓄势崛起的发展历程,当 前正处于全面升级、提质发展的关键时期, 希望以此次更名为新起点,锐意进取、奋发 作为,不断开创景区经济社会发展新局面。

蒿铁群要求,管委会要抓住上级大力 支持旅游业发展的重大历史机遇,把握局 势、站位全局,乘势而上、顺势而为,深入谋 划好"十四五"乃至更长时期工作,推动旅游 业高质量发展。要紧扣"西美"功能定位,瞄准文旅融合方向,强化全域统筹理念,充分挖掘利用各方面资源要素,创新产品、丰富业态、塑造品牌,全面增强吸引力、影响力、辐射力。要发挥综合带动效应,以全域旅游为统揽,将旅游业与生态文明、美丽乡村、社会民生建设等深度融合,提升发展水平,兴业强区富民,创造美好生活,努力把景区打造成新密市全域旅游发展的标杆、践行"绿水青山就是金山银山"理念的范本,为推进美丽新密建设作出新的更大贡献。

揭牌仪式上,市委常委、市委办主任 胡光程宣读了风景区党工委、管委会更 名的通知,伏羲山风景区管委会党委书记 刘宏建介绍了管委会发展历程。

记者 薛璐 通讯员 黄贺娟 文/图

新密市召开文化旅游发展大会

全面推进文旅兴市战略 助推县域经济高质量发展

本报讯 12月25日,新密市召开文化旅游发展大会,对新密市文化旅游工作进行再谋划、再部署,动员全市上下把握大势、抢抓机遇、积极作为,深化全域旅游、推进文旅兴市,为在更高水平上推进郑州"西美"功能区建设提供强有力的支撑。

新密市委副书记、市长程洋出席会议 并讲话。他指出,抓文化旅游就是抓高质 量发展,抓旅游就是抓民生改善,抓旅游 就是抓生态建设,因此,全市上下要统一 思想认识、提振发展信心,全力以赴推进 文旅业高质量发展、坚定不移实施文旅兴 市战略。

程洋强调,全面推进文旅兴市战略,助推县域经济高质量发展,就要以建设郑州国家中心城市"西美"功能区为统揽,坚持文化引领、产业融合、生态优先、开放合作、创新驱动,充分发挥资源禀赋和特色优势,着力深化文化旅游供给侧结构性改革,真正把文化立起来、文旅融起来、产业兴起来、氛围浓起来,进一步擦亮"山川秘境、文化名城、大美新密"的金字招牌,高水平打造郑汴洛黄金文化旅游廊道重要节点,加快实现由文化旅游资源大市向文化旅游发展强市转变。

程洋要求,各级各部门要把发展文化 旅游摆在优先战略位置,按照大旅游、大 产业、大发展的要求,牢固树立全市"一盘 棋"思想,切实加强在资源整合、市场开 拓、项目建设、行业监管等方面的协调配 合,形成步调一致、齐抓共管的强大合 力。特别是要落实支持政策,积极争取上级扶持,建立完善以政府投入为引导、社会资金为主体的多元投融资体系,完善文化旅游基础设施建设,并重点对优势乡镇、优势企业予以支持,促进新密文旅产业做优做强。

要着眼于增强新密旅游的影响力和 吸引力,注重整体策划宣传,加强全市旅 游形象及旅游品牌推广,整合各类宣传营 销资源,制定高层次、高标准的全域旅游 整体营销方案,提升营销推介效果。要发 挥多种营销主体的作用,实施政府主导、 企业联手、媒体跟进的"三位一体"营销策 略,丰富营销手段,不断提升新密旅游知 名度。要严格市场监管,依法规范旅游市 场秩序,倡导诚实守信、依法经营,坚决打 击强制购物、价格欺诈等行为,努力营造 ·流的消费环境。要健全旅游安全保障 体系,严格落实景区景点安全监管责任 制,严防发生旅游安全事故。要提升全民 文明素质,让"人"成为更美的风景,共同 营造"人人都是旅游形象、处处都是旅游 环境"的良好氛围。

新密市委常委、宣传部长姬贤杰主持 会议,副市长杨洋详细总结安排了全市 文化旅游工作。伏羲山风景区管委会、米 村镇、平陌镇和刘寨镇相关负责人分别作 了发言。

市领导史启新、李婷、姚志刚、马昕、 王彦国、孙宏伟、李宏伟、王英朝等参加 会议。**记者 薛璐**

新密古县衙 万余米暗道整修复原

本报讯 近日,深藏地下数千年的 新密市古县衙暗道经过全面修缮与游 客见面,清新靓丽、流光溢彩。

密县县衙位于河南省会郑州西南36公里处,始建于隋大业十二年(公元616年),是全国重点文物保护单位,三条轴线,五进院落,房屋350余间,占地总面积达4万余平方米,历经隋、唐、宋、元、明、清各代,屡有修葺,史载先后有230余名知县在此任职。现存为清康熙年间建筑,其中有关于县衙内暗道的记载,但迟迟没有找到。

2010年7月上旬,新密市普降大雨,当时密县县衙正处在维修期,加上地势又低,这可让当时的施工人员犯了愁。但大雨过后,地面不仅没有积水,反倒清爽了许多。大家十分好奇,几经查寻,原来密县县衙寅宾馆院塌了一个大深坑。施工人员下去一看,隐约发现是一处地下暗道,高约2米,宽约1.5米。仔细摸查,确认暗道在二堂院内,寅宾馆院、八班房、典史宅、后花园等有多处出入口,直通城外。

2012年1月,管理部门开始对密县县衙暗道进行清淤加固。加固后的暗道以密县县衙为中心,一条往东南延伸,通往老城东街;一条往西南延伸,通往老城西街;另一条向北延伸,延伸到老城后街。新密古县衙暗道建在密县县衙地下,更显神奇,暗道内诸多分岔,左盘右旋,久久不见尽头,如同迷宫。在整修的千余米暗道里,辟有20多间土室,其中有四居室、储粮壁、水井、藏兵室等设施。暗道内的电量、置有小兔,置有陶器,是放置油灯的大。据老城附近一居民讲,当年他家祖辈人小的时候到过县衙的地道,跑



着跑着辨不清方向,在地下跑了快一天,才从城里跑到农村出去,总里程1万余米。

今年以来,按照文物保护规定,古 县衙制定科学方案,对暗道进行了系 统性维修,增加通风设施,安装了精致 彩灯,改造后的暗道更加靓丽美观,增 添了游客游览的乐趣。目前,已修复 密县县衙内暗道万余米,对外开放 1000余米,游客慕名而来,大家对其 暗藏玄机、巧妙的布局惊叹不已。专 家说,新密古县衙暗道可能是藏宝 洞,也可能是古代逃避战乱的通道, 这在全国衙署中不多见,密县县衙暗 道堪称中华衙署第一暗道。

当前,县衙内暗道与莲池、舆图、楹联、监狱等交相生辉,成为密县县衙景区的又一亮点,吸引着国内外游客。

记者 薛璐

通讯员 黄颖 凌耀亮 王洪涛 文/图

